

林鄭辭職翌日 探訪望百福伯

長者家中拜年 15載未間斷 關愛弱勢 身體力行

已辭任政務司司長、準備參選新一任特首的林鄭月娥，在辭職翌日做的並非「拜票」，而是在「新思維」主席狄志遠陪同下探望96歲長者福伯。有福伯的鄰居在遇見林鄭月娥時都說出了自己的心聲，為林鄭月娥打氣。據悉，林鄭月娥於2000年8月出任社會福利署署長時認識福伯，無論是擔任社會福利署署長、發展局局長還是政務司司長，她都不時會探訪福伯，及在臨近農曆新年時保持向福伯拜年的習慣。這反映林鄭月娥一直對民生工作都

「很上心、很投入」，也反映了她對弱勢社群的關心。

■記者 羅旦



林鄭月娥昨日在狄志遠陪同下探望96歲福伯。從2003年起，林鄭月娥每年新春都會到福伯家中拜年，嘘寒問暖15載，從未間斷。網上圖片

福伯目前住在長者屋，並接受日間中心和家務助理照顧。狄志遠昨晚在社交網站上載相片，顯示他與林鄭月娥探訪福伯，「今（昨）午有時間陪Carrie（林鄭月娥）去探望顏福伯伯，Carrie自（20）03年起，每年新春都會到福伯家拜年。」

福伯寫信訴苦況 忘年相交16載

他續說，「福伯現住長者屋，同時接受日間中心及家務助理照顧。說到那些年，福伯仍然中氣十足。有鄰居遇見Carrie都急着說說市民心聲，更為Carrie打

氣。」

狄志遠在接受傳媒訪問時表示，林鄭月娥每年都會到福伯家中拜年，並帶上一些小禮物。由於林鄭其後的日子會「比較繁忙」，故今年特意提早拜年。過往，林鄭多由其他政府職員陪同，但可能因為已辭職的關係，故找他一同探訪。

林鄭月娥在2000年出任社會福利署署長時已認識福伯。在現屆特區政府上任時，當局出版的一份主要官員的介紹中，當時已擔任政務司司長的林鄭月娥透露，自己在任社會福利署署長時收到

福伯的一封信，訴說自己的苦況。林鄭幫他調遷到慈雲山的長者屋後，一直與他保持聯繫，每年會探望他。見到福伯開心壯健，林鄭都感到十分欣慰。

文中又指，「民生工作，林鄭一直很上心、很投入……市民寄給她的每個電郵、寫給她的每封信，林鄭都會細讀，有時並會親自回覆，收到回覆的市民也半信半疑。每個周末，厚疊的信件，她堅持一定要看完。」

安排老人申綜援 成功調遷長者屋
林鄭月娥在2013年以扶貧委員會主席

的身份撰文時，再談到自己與福伯的淵源：「記得第一次收到福伯的親筆信是2002年的事，我獲悉他的情況後透過相關部門的努力，成功安排他入住現時的長者屋，並申領綜援。」

她續說：「看到今年（2013年）已93歲的福伯仍然精神抖擻，我感到十分欣慰；我跟他說如果當初他不採取主動，我們又怎樣知道他的困境和需要呢！因此，就算政府政策到位，志願機構的服務又適度地填補缺口，如果有需要的人不採取主動或不讓別人協助，也是徒然的。」

經濟理念 商界力撐



香港文匯報訊（記者 邵萬寬）表明正準備競逐新一任行政長官的政務司司長林鄭月娥，在辭職當日出席政府高層的內部研討會時，提出了發展香港「八大願景」，包括要進一步推動香港的經濟發展等，獲得香港商界的廣泛認同。

香港各大商會的首長昨日在接受本報訪問時表示，只有發展經濟、增加稅收，政府才有更多的資源去改善社會民生，讓市民享受到經濟發展的成果。林鄭月娥提出的八大願景，反映她對香港實際情況有深刻了解，並對林鄭月娥寄予厚望，希望她可以為香港經濟發展找到新出路，帶領香港應對複雜多變的國際經濟環境，繼續向前發展。

林鄭月娥前日出席政府高層的內部研討會時大談理財哲學，表示對香港過去10年的經濟增長速度「不甘心」，認為應做得更好，又指現行的資本主義制度適合香港。自己並非社會主義者（socialist），但認為香港可以在福利上多做一點，要在福利開支和理財上取得平衡等。

王國強：發展經濟 紓解怨氣

香港中華總商會副會長王國強在接受本報訪問時指，「在現今高度政治化的社會環境中，改善社會民生、發展經濟

明顯的改善，「我相信林鄭月娥提出的治港願景切合社會需求。」發展經濟有多重利好作用：一方面促進社會和諧，因為發展經濟必然會增加更多的就業機會，從而減少社會怨氣；二是利好投資環境，提高香港的地位。

王庭聰：益商利民 成果共享

香港工商總會主席王庭聰指出，林鄭月娥服務香港30多年，對香港的實際情況十分清楚，目前提出的對香港未來的計劃實際可行，向商界指明未來發展的方向，商家們在背靠祖國的優勢和「一帶一路」戰略下，進一步發展自身，相信會獲益良多。

他希望下一屆特區政府搞好經濟、發展民生：「發展經濟有助提高市民的收入，使市民享受到經濟發展的成果：「香港始終是資本主義社會，發展經濟是必然的事，多元經濟有助提高香港投資環境的吸引力，吸引外資投資，同時使香港的投資環境不會逐步轉差。」

不過他提醒，當局在改善民生的同時應小心「福利主義」抬頭，避免過分的福利引致政府入不敷出。他坦言，作為商界代表，期望特區政府未來能減輕營商者的負擔，減少對市場的干預，製造良好投資者的經營環境。

張學修：背靠祖國 發揮優勢

中華出口商會會長張學修表示，林鄭月娥的八大治港願景思路很好，當中囊括了經濟、民生、福利、青年等方方面面，是大眾市民的共同期待。目前，香港社會需要和諧安寧，社會民生要有

林銘森：長治久安 百業興旺

旅港福建商會監事長林銘森指，林鄭月娥提出的八大治港願景符合香港的現狀、符合香港的實際情況，對其表示支持。商界一直希望特區政府維護社會穩定、積極發展經濟。和諧穩定才會對香港的未來有好處，希望社會各界和諧共處、精誠團結，以香港的未來發展大局為重，不要以個人利益、以政治理念為由分裂香港，破壞香港的長治久安。只有在和諧穩定的社會當中，商家們才能很好地發展自身的事業。

胡劍江：社會和諧 吸引投資

香港潮州商會會長胡劍江認為，八大治港願景配合了國際局勢、中國國情、香港實際情況，是接地氣和切實可行的長遠策劃，而非理想化的「烏托邦」式口號，希望八大願景可在下屆特區政府貫徹落實。

他說，和諧社會、穩定的政治環境有利吸引外資，八大願景中包括發展經濟、扶貧助弱、培育青年、掌握機遇等不同層面，認為社會關懷是推動社會和諧必要工作，故該會一直以來積極回應社會訴求，與特區政府一道提攜青年、與大眾市民共同分享經濟發展的成果，推動社會和諧。

推福利 扶弱勢 本屆政府最進取

香港文匯報訊（記者 岑志剛）由政務司司長林鄭月娥領導的扶貧委員會並設立首條官方貧窮線，先後推出「長者生活津貼」及「低收入在職家庭津貼」，又通過由關愛基金推出「非公屋、非綜援的低收入住戶一次過生活津貼」等項目。有扶貧委員會成員認同，本屆政府在福利、扶貧方面踏出第一步，較以往進步。

扶貧委員會成員、社聯行政總裁蔡海偉昨日在接受本報訪問時表示，低津在填補綜援網的缺口方面有成效，有助改善有工作收入但沒有資格領取綜援人士的生活；N無津貼則協助不少繳付貴租的但生活環境惡劣的基層劏房或私樓住戶，整體而言是好的政策；長津亦扮演設立退休保障的過渡性政策角色。

首訂「貧窮線」施援有依據

他指出，過去幾屆政府都不太願意訂立「貧窮線」，今屆特區政府設立了「貧窮線」屬好事，為量度本港貧窮人口及作出跟進提供客觀標準。

不過，蔡海偉認為社福政策仍有改善空間，希望下屆政府可在福利措施方面作長遠規劃及提供足夠的服務量；而整筆撥款制度已有十多年沒有調整，服務機構獲批金額不足，應盡快改革，又建議低津的入息上限、工作時數計算方面可再優化，關愛基金亦應繼續發放N無津貼協助基層人士。

勤政有為迎難上 建制派讚好人選

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政務司司長林鄭月娥辭職並表示有意參選新一任行政長官，繼續成為政界熱話。多名建制派議員均對林鄭月娥有意參選表示歡迎。他們指出，林鄭月娥是一個相當勤力的人，同時喜歡採取主動，在遇上難題仍會迎難而上，加上她在特區政府服務36年，熟悉政府運作，在不同的工作崗位上均表現優秀，做出了很大成績，也了解社會民情，相信她將會是一個合適的特首人選。

周浩鼎：為官主動有擔當

民建聯副主席、立法會議員周浩鼎昨日在接受本報訪問時表示，林鄭月娥過去都是一個喜歡採取主動的官員，遇上難題仍會迎難而上，故對她宣佈未來將會參選是一件好事，因可有更多不同競爭者，體現香港特首選舉是一場民主選舉，但認為倘在現階段表明支持誰人仍是尚早。

他並期望，未來特首可繼續積極有為，能在經濟發展上有更多建樹，特別是扶助香港的中小企，讓它們有更好的營商環境。

蔣麗芸：扶貧社福做得好

民建聯立法會議員蔣麗芸也表示，林鄭月娥是一個相當勤力的人，很積極做事。在面對下屬遭到批評時，她亦敢於承擔責任。至於具體的施政，林鄭月娥在扶貧等社會福利方面做得很好，無論外界有多大阻力，都努力向前推動對香港有利的政策，從未停止過。目前，香港正需要一個有承擔、為市民做事的特首。

盧偉國：工作努力多建樹

經民聯主席、立法會議員盧偉國表示，林鄭月娥過去的表現有目共睹，認為對方是相當努力和稱職。雖然特區政府過去的施政有成功和不成功的地步，但很多朋友都會認同，林鄭月娥在特區政府30多年的工作都是非常努力，倘若她真的宣佈參選特首，經民聯便要看她的政綱和班底，看她的理念與經民聯是否接近，現階段並無特別的取態。

郭偉強：多年公職熟政務

工聯會立法會議員郭偉強指出，香港市民當然樂見有更多有心人出來參選特首，從事實求是的角度來看，林鄭月娥過去在特區政府工作多年，熟悉政府運作，對社會問題也會掌握得比較細緻，相信她是一個合適的特首人選，目前，工聯會仍未有明確表態會支持誰人，惟期望新任特首能繼續處理好勞工問題。